

对话中国政府雇员第一人许慧明

扬州这五年,我一直在为市长说“法”

经历:当过老师,干过兼职律师

郑州晚报:身为中国第一个政府雇员,很多人对你的经历很感兴趣,能简单介绍一下吗?

许慧明:其实我的经历很简单。我是江西会昌县人,1989年7月毕业于赣南师范学院中文系,主攻汉语言文学专业;2002年7月毕业于云南大学法学院,取得法学硕士学位。曾做过中学老师、大学老师,攻读硕士学位前也从事过近5年的兼职律师执业工作。

郑州晚报:经历很丰富,你是什么时候,在哪所大学做老师的?

许慧明:2002年7月,我研究生毕业后,到云南财贸学院法学院当了老师,专门从事宪法、行政法方面的教学与研究。

应试:签5年合同,月薪6000元

郑州晚报:大学老师应该说是一个相当不错的职业,为什么要选择做“政府雇员”,当初是怎么考虑的?

许慧明:说实话,当初的想法很简单,我就是喜欢从事法律工作,虽然在大学教的也是法律,但作为老师,首要的任务是教授学生,我要把更多的精力放在教学上,并不能单纯地从事法律工作。所以,听说扬州市以政府雇员的形式面向社会招聘公职律师,我非常感兴趣,在当时的中国,“政府雇员”还是一种新生事物,应该很有挑战性,我就报名参加了考试,经过层层选拔,我有幸被选中,2003年7月,我正式成为扬州市的政府雇员。

郑州晚报:当初的想法就这么简单?有没有更深层的原因?

许慧明:要说更深层的原因就是,公职律师起点高,接触人的层面也比较高,对我来说锻炼提高的价值更大一些,学习的东西能更多一些。另外,政府雇员的新颖机制也吸引了我,现在不能用一种身份来给人贴一个标签,雇佣关系给我一种激励,我不努力就会失业;但另一方面,我不满意,我也可炒政府鱿鱼,一纸合同整合了我与政府间的关系。

郑州晚报:当时的这个决定家人支持吗?

许慧明:家人很理解我,也很支持我,因为他们知道我的性格。我和家人在云南生活了4年,到扬州工作后,家人义无反顾地跟我一起到了扬州,这已经是最大的支持了。

郑州晚报:能透露一下你当时和扬州市政府签订的合同内容吗?

许慧明:具体的合同内容也没有什么特别之处,主要是明确一下我成为扬州市的政府雇员,我当时签了5年合同,月薪6000元。

郑州晚报:如果在律师事务所当一名律师,一个月的收入恐怕不止6000元。

许慧明:律师是一个很热门的职业,如果做一名社会律师,我的收入可能会比现在高。但钱也不是最重要的东西,我感觉我现在的工作很有意义。

E-mail:zzw@126.com

67659999



许慧明

核心提示

7月22日,媒体披露,本月起,扬州市将全面试行政府雇员制度。

作为政府机关选人用人的新模式,政府雇员有助于改善机关公务员的人才结构,正成为一种趋势而走向常态化。

然而,5年前,政府雇员在中国还是一个相当陌生的名词,当时身为云南财贸学院法学院老师的许慧明,以政府雇员的身份成为了扬州市的公职律师,也成为了中国政府雇员的第一人。

回想起5年来政府雇员的经历,许慧明在电话中告诉记者,5年来,可以说过得挺忐忑,压力很大。因为每当政府作出重大决策之前,他和同事要为此进行法律论证,为决策合法性把关。不过再回头看看,感觉真的就像许三多说的,自己是在做一件有意义的事情,说的一些话还有人听。他打算与扬州市政府续约,继续做政府雇员。

晚报记者 袁帅

工作:为市长、副市长担任法律方面助手

郑州晚报:谈谈成为政府雇员后的工作吧,你主要从事什么工作?

许慧明:作为公职律师,我的工作就是为政府首脑服务。也就是直接为市长、副市长服务,为他们的宏观决策、处理日常事务提供法律合谋,担任助手。说起来简单,其实工作很杂,工作量是很大的,我要为政府领导提供法律论证、帮助和咨询,政府在招商引资时的谈判都需要我参与。

郑州晚报:你感觉公职律师和社会律师有什么区别?

许慧明:区别还是很大的,社会律师主要从事各类诉讼和非诉讼业务,处理的具体案件更多,在为公众提供法律服务时是有偿的。而公职律师作为政府雇员,服务对象是政府,不从事有偿法律服务。公职律师的主要作用就是保证政府的依法行政和处理法律事务。

感触:压力很大,不过说的话还有人听

郑州晚报:任何事情都是两面性的,与你以前大学老师的身份相比,你认为自己失去了什么?

许慧明:成为政府雇员我确实作出了很多牺牲,个人收入少了,休息时间就更少了。在大学做老师时,应该说是比较清闲的,大学的课程安排都比较轻松,每年还有两个长假,现在忙得很啊,不过,职业不同,干什么说什么。

郑州晚报:你是中国政府雇员第一人,成为政府雇员已经5年了,最大的感受是什么?

许慧明:说实话,刚开始确实有点矛盾,至今偶尔也有这样的感觉。不过再回头看看,感觉真的就像许三多说的,自己是在做一

评价:高福利待遇可以吸引优秀人才

郑州晚报:当初你与扬州市政府签订的合同时间是5年,现在合同期满,下一步有何打算,会续约吗?

许慧明:有续约的打算,目前正在洽谈此事,应该说双方基本达成了一致,可以确定我将继续留下来工作。因为扬州市政府对我5年来的工作还是很满意的,我对扬州市政府也很满意,这样合同双方就很容易达成一致。

郑州晚报:作为政府雇员第一人,想对打算从事政府雇员的人说些什么?

许慧明:所有工作都一样,要想做好就必须付出智慧、努力、真诚,要想成为一名合格的政府雇员,就要有牺牲精神,愿意接受挑战。

郑州晚报:可以评价一下政府雇员模式吗?

许慧明:政府雇员的种类有很多,我只能说一下对公职律师的看法,就利的方面来说,作为政府雇员性质的公职律师,开展工作时公职律师个人具有相对较多的自主性与独立性,能较好地单纯从法律层面上去思考问题,从法

郑州晚报:政府雇员和公务员两者之间有何区别?

许慧明:政府雇员不具有公务员身份,没有行政职务,不行使行政权力,但占机关单位的人员编制。政府雇员一般出现在一些技术性较强的部门,在公务员招聘中,有些岗位招不到合适的人才。因为公务员招考主要考查理论知识,“不能拿来就用”,通过招考政府雇员可以很好地解决这个问题。所以,和公务员相比,政府雇员有很多本身的优点。

郑州晚报:详细谈谈政府雇员的优点吧?

许慧明:比如说,政府雇员有其很强的独立性,这是公务员或者其他形式的政府工作人员不能比的。因为政府雇员不考虑自身升迁问题,我们与政府的各个部门没有利益关系,在处理问题时,不用顾虑领导是否满意,所以,政府雇员往往都是发表独立的看法。

件有意义的事情,说的一些话还有人听。5年来,可以说过得挺忐忑,压力很大。因为每当政府作出重大决策之前,都会征询一下我和同事的法律意见,我们要为此进行法律论证,为决策合法性把关。

郑州晚报:政府雇员毕竟不是公务员,只是与政府间的一种雇佣合同关系,对未来有过担心吗?

许慧明:我与扬州市政府之间是一种合同关系,我干得不好,我的工作没有让扬州市政府满意,随时都可以解聘我,合同中也有解约条款。所以,担心还是有的,毕竟每个人都希望稳定,我想每个政府雇员都存在这样的担心。

律角度去发表自己的观点和意见。当然公职律师并非十全十美,比如将公职律师定位为市长、副市长的法律顾问往往无法使公职律师制度化,很大程度上取决于现任领导对法律和律师作用的认识。这样就可能出现公职律师随着领导人变化而变化,随着领导人注意力的变化而变化的结果。

郑州晚报:作为中国第一个政府雇员,又通过5年的工作实践,你对公职律师模式有什么建议?

许慧明:我希望加快立法步伐,从法律上确立公职律师的地位;建立健全各种配套制度,从制度上保障公职律师的利益;提高公职律师的福利待遇,吸引更多更优秀的人才加入到公职律师队伍中来。扬州此次的做法就不错,普通雇员最高年薪8万元,高级雇员最高可拿14万元,并对少数特别优秀、对该市作出巨大或特殊贡献的人才,还可另行确定年薪标准。

通通有 教育家装金融 广告服务热线:63396000 67655128 96888009 服务监督电话:63330302

影视动画专业培训

商业案例实战教学

动画培训+项目实战+公司实习

一站式培训体系,三重保证,100%就业!

影视动画全科班 卡通动漫全科班 影视广告速成班 更多...

入学即签 项目实战保证书和就业协议,学得好,就业前景更好!

0371-65579930, 60685712 QQ:593398072

地址:郑州市花园路与红专路口郑花大厦11楼

挤塑板

全省超低价

外墙外保温,冷库用保温板

郑州赛孚塑业有限公司

www.zzsf.com.cn

电话:67988181 13203713223

- 炒股不如炒黄金 黄金永远有价值 不会成废纸 品种单一
- 买房产不如买黄金 黄金没有使用期 资产隐秘 方便转移转让
- 想创业就去搞黄金 2万元起步 涨跌都能赚 可干几代人 众望投资欢迎你(长期有效) 地址:未来大厦1909室 电话:0371-65629170、65629160

内外兼顾,标本同治!

告别结肠炎 快用补脾益肠丸

慢性结肠炎、溃疡性结肠炎为什么会久治不愈?腹痛、腹泻为什么止不住?吃药就好点,停药就加重究竟是怎么回事?

许多肠道疾病患者面对病情反复发作都很无奈,苦于找不到出路。其实道理很简单,结肠炎作为一种常见的消化系统慢性疾病,其发病机理较为复杂,而且通常发现时炎症和损伤都已经很长时间了,彻底治疗必须从内部根源和外部症状同时着手,才能取得理想效果。

由我国大型医药集团陈李济研发生产的补脾益肠丸,经权威专家鉴定,一致认为其组方合理疗效确切,剂型设计新颖,属国内首创,是目前治疗慢性结肠炎,溃疡性结肠的理想中成药。

据了解,补脾益肠丸是采用现代新技术新工艺研制的胃肠分溶型新中药制剂。从“脾主运化”,“泄泻之本无不由于脾胃”的论点出发,结合慢性结肠炎

和溃疡性结肠炎的治疗特点,内层药物主要是治标药,在十二指肠或小肠中崩解,以提高病灶(结肠)的药物浓度,迅速发挥涩肠止泻、解痉止痛、止血、生肌消肿的作用,加速炎症和溃疡组织的修复、愈合,提高药物的疗效。外层药物主要是治本药,在胃中崩解,小肠吸收,发挥全身作用,具有补中益气、健脾温阳、补血生血的功效,使脾气健运、气血生化有源,体质增强,促进患者早日康复。

补脾益肠丸凭借其独特的内外兼顾标本同治理念和显著的治疗效果,上市以来已经帮助全国众多慢性结肠炎、溃疡性结肠炎患者重获新生。由于疗效确切优势独特,补脾益肠丸还先后荣获广东省科学技术进步二等奖、国家发明专利(专利号87106202X)、国家医药管理局优秀医药专利三等奖等,同时被评为国家中药保护品种和广州市名牌产品,安全可靠是值得信赖的优良药品。